## 鍾錦麟社區主任立場書

過去將軍澳醫院一直為將軍澳居民提供服務。而隨着將軍澳新市鎮多年以來的急速發展,人口隨之而增加,對各類醫療服務的需求同時不斷增加。現時,將軍澳醫院並無開設婦產科,因為醫官局的醫院服務以聯網為基礎,將軍澳醫院與九龍東聯網內的靈實醫院及聯合醫院經已進行分工,婦產服務由觀塘區同屬九龍東醫院聯網的聯合醫院提供。

現時,約有一半來自將軍澳的嬰兒由聯合醫院負責接生,而另外一半則分流至九龍中或九龍西醫院聯網。聯合醫院出生的將軍澳嬰兒數字由零七年900個左右,上升至現時約1300個,佔聯合醫院5200個出生嬰兒四分之一。由於數字增長迅速,醫管局預計至2013年,將軍澳區會有3000至3500個分娩個案",達到建置婦產科的最低要求,同時若果將軍澳區提早達標,將儘快進行設立婦科的計劃。從政策考慮上在將軍澳醫院加入婦產服務的可行及迫切性也越來越大。即使將軍澳區未及達標,我們建議另設中途方案,在將軍澳醫院加強產前檢查及婦科門診服務,以解決區內需要。

將軍澳醫院增設產房,能有助解決區內相對上較少醫療設施及人口結構較年輕的需求。與此同時,將軍澳醫院開設婦產服務不僅服務將軍澳區居民。相較九龍東的聯合醫院,將軍澳醫院的地理位置更為接近西貢市及西貢離島,配合居住在遠離九龍市區的西貢居民的需要。

但新民主同盟堅持有關決定理應以合乎實際需要,不為全港公營醫療系統帶來沉重負荷為原則。 現時大批非本地孕婦來港分娩,醫院承受的壓力遠超原本預計的人口預測範圍,造成的婦產科 運作緊張。同時現時公營醫院的婦產科人手不斷向私家醫院流失,本年度截至今年一月,公立醫 院婦產科醫生的流失率高達 11.2%,為流失最厲害的專科。助產士亦是流失的重災區。

在人手流失過大的情況下,多開產房將意味着攤薄各聯網的人手,更為無力應付本地加上非本地婦的分娩。故此醫管局理應從根本解決人手流失以及非本地孕婦來港產子的問題,方能令香港整體的醫療服務,以及將軍澳醫院未來的婦產科服務得以暢順運作。

http://www.info.gov.hk/gia/general/200703/07/P200703070151.htm

http://the-sun.on.cc/cnt/news/20110329/00407 003.html

<sup>&#</sup>x27;《立法會十八題:將軍澳產科服務》2007年3月7日,

<sup>&</sup>quot;《議員促將軍澳醫院增婦產科》成報,2008年7月9日,

http://o-libwisesearch.wisers.net.innopac.ln.edu.hk/ws5/tool.do?wp\_dispatch=confirm-view&doc-ids=news:25k6^200 807090290073%28S:89814743%29&menu-id=&on-what=selected&from-list&display-style=all&tooldisplay=true "《議員促將軍澳醫院增婦產科》成報,2008 年 7 月 9 日,

 $http://0-libwisesearch.wisers.net.innopac.ln.edu.hk/ws5/tool.do?wp\_dispatch=confirm-view\&doc-ids=news:25k6^200807090290073\%28S:89814743\%29\&menu-id=\&on-what=selected\&from-list\&display-style=all\&tooldisplay=true$ 

<sup>&</sup>quot;《婦產醫生流失率 11.2% 威院一走五個》太陽報 2008 年 7 月 9 日,